

首届山东省森林文化周在日照启动

全省16市将举办8个系列379场森林文化活动

本报日照6月18日讯(记者王俊 岳致呈 刘涛 王世宇 实习生 胡方琦) 6月18日,以“悦享森林 大美齐鲁”为主题的首届山东省森林文化周活动在日照海滨国家森林公园正式启动。此次活动由山东省自然资源厅主办,山东省林业保护和发展服务中心、各市自然资源和林业主管部门承办,齐鲁晚报·齐鲁壹点提供媒体支持。6月18日至22日森林文化周期间,全省16市将举办8个系列379场森林文化活动。

本届森林文化周设主会场和分会场,主会场设在日照海滨国家森林公园,各市在本地设立分会场。为弘扬森林文化,助力美丽山东建设,今年省林业保护发展中心、省自然资源作家协会联合齐鲁晚报·齐鲁壹点共同举办了第一届“讲好森林故事,守护绿水青山”征文



日照主会场举行了森林徒步等丰富多彩的森林文化活动。记者 刘涛 摄

大赛,启动仪式上同时进行了颁奖。

启动仪式后,与会人员参加了大沙洼林场艰苦创业展馆、森林防火、林产品推介、普法宣传、

科普教育、森林摄影展、自然教育、森林康养等展区活动。同时,日照主会场还举行了森林徒步、童眼绘森林、森林汇演、茶艺展示等丰富多彩的森林文化活动。

首届森林文化周活动从6月18日持续到22日。活动采取上下联动、线上线下结合的方式,各市按照统一时间、统一主题和统一品牌的要求组织开展,全省16市将举办8个系列379场森林文化活动,涵盖普法宣传、科普教育、森林运动、自然创作、森林体验、植树护绿、林产品展示推介等不同类型,打造具有鲜明齐鲁特色的森林文化周。

目前,山东省各类自然保护地总面积稳定在2400万亩以上,占全省国土面积的8%以上,有效地保护了全省80%以上的典型森林生态系统、45%以上的湿地生态系统和50%以上的野生动植物种群,70%的高等植物群落;同时,全省有150处国有林场,经营面积230多万亩。全省积极开展森林城市创建、森林旅游示范市创建等活动,有12个市、4个县市

区获得“国家森林城市”称号,先后命名了15个山东省森林城市,158个山东省森林乡镇,1530个山东省森林村居;建设了泰山、蒙山、原山等一批中小学研学基地;“全国生态文化村”48个,“山东省生态文明教育基地”93个;创建了全国森林旅游示范市(区)4个;森林康养、森林体验基地、慢生活休闲体验区50多处。

此外,近年来山东发挥各类自然保护地和国有林场的生态优势,坚持森林文化引领,在沿黄9市一体打造黄河下游绿色生态廊道,助力黄河流域生态保护和高质量发展。目前沿黄9市森林面积占全省森林总面积的40%以上;分布着23处自然保护区、125处森林公园、76处国有林场,成为黄河下游重要的生态屏障。

高考试卷评阅有多神秘?

山东省招考院:非选择题每道至少随机安排两名评卷员

2022年山东夏季高考已经落下帷幕。考试结束后,考生和家长最为关注的,莫过于各门科目的评卷情况了。6月18日,齐鲁晚报记者从山东省招考院了解到,山东省2022年夏季高考评卷工作已于6月11日启动,选聘出来的3151名评卷员,正参与9个学科的评卷工作,试卷总数共计3591992份。

3151名评卷员坚持“一把尺子量到底”,确保评卷质量经得起检验。山东省招考院供图

记者 巩悦悦

领域内高水平知名专家担任各评卷学科组长

2022年山东夏季高考考生总数为598810人,9个学科的评卷总数共计3591992份。所有科目选择题部分实行机器评阅;非选择题部分实行人工网上评阅,由山东大学、山东师范大学两所高校承担。

其中,山东大学评卷点负责语文、数学、物理、化学和生物5个学科评卷工作,山东师范大学评卷点负责外语、思想政治、历史和地理4个学科评卷工作,共计选聘3151名评卷员。

很多山东考生会发出疑问,高考试卷都是由谁来评卷的呢?记者了解到,各评卷学科组长由该学科领域“国家杰出青年基金”等高水平知名专家担任,质检组长、题组长等关键岗位均由高水平学科专家、教授及中学高级教师担任。

中学教师评卷员由各市教育局根据选聘条件,严格审查推荐,高校教师则由高校选聘推荐,评卷点对所有评卷员进行二次审核把关后聘用。



不仅如此,评卷员派出单位负责对推荐的评卷员提前进行纪律培训,评卷员报到后,评卷点、学科组对所有评卷员进行安全保密、法纪规章、评卷业务等全方位培训,培训合格后上岗。

两评员评分超出阈值必须进行三评

如何确保评卷质量经得起检验?

记者了解到,评分细则制定实行学科组长负责制,学科专家组严格按照评分参考,紧密结合答卷情况,充分考虑不同解法,保证不同解法赋分的公平性,科学严谨制定评分细则,为评卷工作高质量完成打下坚实基础。所有评卷员要确保“标准统一、尺度统一、前后一致、宽严一致”。

怎样最大限度地防止错评漏评?省招考院指出,山东对所有考生的每道试题均随机安排至少两名评卷员评阅,如两名评卷员评分超出双评阈值范围,均须进行三评,仍然存在差异的由组长进行终评,最大限度地防范错评、漏评等主观性偏差,确保评分的科学、准确。

评卷期间,山东省同时对评卷员评卷量、三评率、前后打分差异等工作情况实时统计分析,对三评卷、满分卷、零分卷、异常卷进行重点检查,坚决杜绝赶进度、打“保险分”等情况的发生,做到科学严谨,宽严一致、前后一致,“一把尺子量到底”,确保评卷质量经得起检验。

考生答题卡图像均以加密方式存储

记者了解到,山东将试卷保密摆在突出位置,坚决确保安全保密“零事故”。具体来看,各科的评分参考提前由保密印制单位编号印制,不得复制。对评卷期间使用的评分参考、评分细则,严格落实保密规定,按照分级管理、逐级负责的管理原则,登记到人,责任到人。

所有工作人员进入评卷场所均须进行安检并严格核对身份,严防手机等拍照设备带入工作场所。所有评卷材料严格限定在评卷场所内使用,及时回收,严防带出。评卷点所评阅的全部考生答题卡图像均以加密方式存储,严格评卷员评阅权限管理,每名评卷员评阅时仅能看到保密号和考生本小题的答题内容,无法确定考生详细信息。

省招考院介绍,山东严格评卷员选聘,所有评卷员完成新冠病毒疫苗全程接种;除济南市以外,其他市评卷员均由各市负责将评卷员“点对点”送至评卷点指定报到地点;评卷期间工作和住宿两点一线,安排专车“点对点”接送。报到前,评卷员进行48小时内和24小时内两次核酸检测;评卷期间所有评卷员“每日一检”。

此外,评卷点设立专门的医疗与疫情防控组,严格做好防疫物资配备、体温检测、场所消杀等工作,确保防疫安全。

高速公路服务区有了“文化味”

6月18日,青银高速济南东服务区内热闹非凡。一入正门的黄金位置上,一家“山东手造”旗舰店分外亮眼。这是由山东高速集团首批打造的“山东手造”店面之一,设置在5对服务区内。除了济南东以外,还有潍坊西、京台高速禹城、宁阳、滨莱高速文昌湖服务区同时建成运营。

首批“山东手造”5对服务区旗舰店,按照“统一形象、统一设计、统一品牌”模式进行打造,平均占地面积458平方米。旗舰店汇聚了全省“烧制锻造类、织造印染类、雕刻工艺类、文房四宝类、美术绘制类”5大类600余种知名手造产品。

据了解,下一步山东高速集团将在年底前再完成17对“山东手造”进服务区推广示范点建设,同时搭建运作好服务区线上商城,将丰富的“山东手造”产品推广至全国各地。

商超、景区都有“山东手造”

当日,“山东手造”进商超首家落地样板门店——银座济南马鞍山店焕新开业。“玉谦旗袍”“齐鲁干烘”“龙山黑陶”等具备各地文化韵味的手造精品,涵盖了吃穿住用等多个方面领域,也展现了“山东手造”在活态传承中不断发展的强大魅力。店内的手造特色专区,共汇集了省内百余家企业别具韵味风格的手造项目,百余名业务精湛的手造艺人以及800余款富有时代创新与文

「山东手造」名品 绽放齐鲁各地

化传承的手造产品。

而在山东知名景区内引入“山东手造”,也在不断凸显着文旅融合的主题。目前,正以曲阜三孔景区、台儿庄古城景区、青州古城景区3家5A级景区,微山湖景区、周村古商城、日照嗡嗡乐园3家4A级旅游景区作为试点。

潍坊市已在金宝乐园建设了3000多平方米“山东手造”营地,临沂市重点在沂水彩虹小镇、费县天蒙景区打造手造体验街区和小镇,枣庄市计划在台儿庄古城景区建设“108匠人营”。据初步统计,全省已有40多家3A级以上旅游景区打造了手造产品和项目,更多景区也在积极推进中,手造蓬勃之势已然形成。

“山东手造”未来可期

目前“山东手造”各项工作已经全面起势发力,“山东手造·优选100”即将正式发布,“山东手造”(济南)展示体验中心建设加快推进,各市手造节、手造街、手造集市等活动异彩纷呈,一批重点手造企业、手造园区、手造产业集群正在蓬勃兴起。年初,山东省委宣传部等部门牵头制定了《“山东手造”推进工程实施方案》,力争到2023年基本建成集产销、研发、宣传、展示体验于一体的山东手造产业体系,到2025年形成国内具有重要影响的手造产业集聚区。

下一步,山东将建立长效机制,以构建产业链、供应链、价值链为核心,通过推动传统手造产业与新创意、新技术的深度渗透,真正把“山东手造”打造成为推动山东省文化创意产业发展的重要品牌,打造成为助力乡村振兴齐鲁样板的靓丽名片。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点